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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT13525 Panów Janusza Kowalskiego i Jerzego 
Polaczka, Posłów na Sejm RP, z dnia 14 listopada 2025 r., w sprawie zmian organizacyjnych 
w Departamencie Ochrony i Logistyki Gotówki w Poczcie Polskiej S.A., uprzejmie przekazuję 
wyjaśnienia przygotowane na podstawie informacji udzielonej przez spółkę Poczta Polska 
S.A. (dalej również jako „Spółka”). 

Liczba Działów Ochrony w nowej strukturze Departamentu Ochrony i Logistyki Gotówki 
została dostosowana do planowanej liczby Centrów Obsługi Gotówki (COG). Optymalizacja 
liczby COG wynika z konieczności koncentracji strumieni gotówki. Dzięki tym działaniom 
zmniejszono koszty stałe, zwiększono potencjał wprowadzenia nowoczesnych rozwiązań, 
w tym dalszej profesjonalizacji zespołu pracowników. Ponadto, wprowadzono oszczędności 
w administracji wynikające z ograniczenia liczby kierowników komórek organizacyjnych. 
Dodatkowo dotychczasowa struktura organizacyjna powodowała, że komunikacja 
pomiędzy Centralą a jednostkami regionalnymi nie była bezpośrednia. Wprowadzenie 
zmian pozwala na bezpośredni kontakt z kierownikami jednostek terenowych, którzy 
są kluczowi z punktu widzenia prowadzonych działań transformacyjnych.

Przed wprowadzeniem zmian organizacyjnych przeprowadzono analizę ryzyka, z której 
wynikało, że głównym czynnikiem ryzyka jest komunikacja wewnętrzna. Spółka nie była 
prawnie zobowiązana do konsultowania zmian ze związkami zawodowymi, natomiast 
w procesie przygotowania nowej struktury zaangażowany był zespół składający się z wielu 
pracowników zarówno Centrali Spółki, jak i jednostek regionalnych.

W obiektach strategicznych ochrona osób i mienia jest realizowana zgodnie z planami 
ochrony danych obiektów oraz planami ochrony obiektów infrastruktury krytycznej, które 
są uzgadniane i zatwierdzane przez stosowne organy państwowe. Działania 
optymalizacyjne w zakresie stacjonarnej ochrony fizycznej dotyczą pozostałych obiektów 
pocztowych i polegają na zastępowaniu tej formy ochrony (w części lub w całości) m.in. 
doraźną ochroną fizyczną realizowaną przez uzbrojone grupy interwencyjne, czy za pomocą 
zabezpieczeń techniczno-elektronicznych. Spółka podkreśliła, że organy kontrolujące 
Pocztę Polską S.A. nie wskazują jakichkolwiek nieprawidłowości w tym zakresie.

Kontrole Poczty Polskiej S.A. w zakresie wykonywania zadań i obowiązków na rzecz 
obronności i bezpieczeństwa państwa, do których Spółka jest zobowiązana jako operator 
wyznaczony, są realizowane niezależnie od obecnej sytuacji geopolitycznej.



Jednocześnie informuję, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Obrony Narodowej z dnia 
17 stycznia 2025 r. w sprawie doręczania kart powołania do służby wojskowej pełnionej 
w razie ogłoszenia mobilizacji i w czasie wojny (Dz. U. z 2025 r. poz. 127) Poczta Polska S.A. 
uczestniczy w procesie doręczania dokumentów powołania.

Przypominam również, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A. realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 18 ze zm.). Zgodnie ze Statutem Poczty 
Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie zastrzeżone 
przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub Rady 
Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.

Z poważaniem
Wojciech Balczun
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